

**PRZEDSIĘBIORSTWO**  
Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.  
Siedziba Spółki:  
62-510 Konin, ul. Poznańska 49  
tel. 63 245-94-75, tel./fax 63 245-83-80  
NIP 665-000-13-26 REGON 310025187  
Zarejestrowane w Sądzie Rejonowym w Poznaniu  
IX Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego  
Nr 0000099912  
Wysokość kapitału zakładowego  
130.498.215,00 zł



Konin, dnia 05.01.2018 r.

## WYJAŚNIENIA NR 1

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na: „Budowę kanalizacji sanitarnej w ulicach Poznańskiej, Rolnej, Bocznej, Harcerskiej i Brzozowej oraz sieci wodociągowej w rejonie ulic Puchalskiego, Brzozowej, Słowiczej, Kanarkowej, Skowronkowej i Czyżykowej w Koninie”.

Nr ogłoszenia w DUUE 2017/S 239-495352, nr sprawy DOP/26/360/2017

Na podstawie art. 38 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 ze zm.) Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Koninie udziela odpowiedzi na poniższe pytania zadane przez Wykonawcę.

Treść niniejszego zapytania wraz z wyjaśnieniami, bez ujawniania źródła zapytania, Zamawiający przekazuje Wykonawcom, którym przekazał specyfikację istotnych warunków zamówienia oraz zamieszcza na stronie internetowej, na której jest udostępniona specyfikacja.

### Pytanie 1:

Czy zamawiający posiada wystarczającą ilość środków finansowych na zabezpieczenie realizacji przedmiotu zamówienia, zgodnie z wartością oszacowaną z należytą starannością, do czego jest zobowiązany przepisami prawa?

### Odpowiedź 1:

Zamawiający informuje, iż wartość szacunkowa zamówienia została ustalona zgodnie z art. 32 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 ze zm.) i została podana w sekcji II pkt. II.1.5) ogłoszenia o zamówieniu nr 2017/S 239-495352 z dnia 13.12.2017 r. zamieszczonym w DUUE.

### Pytanie 2:

W związku z zastrzeżeniem w zapisach postanowień § 17 Kary umowne, Wykonawca zwraca się z prośbą do Zamawiającego o zmianę kar umownych za opóźnienie (...) na kary umowne za zwłokę. W/w zastrzeżenie, tj. „zwłoka” nie zaś „opóźnienie” ma kapitalne znaczenie z punktu widzenia zakresu odpowiedzialności Wykonawcy, bowiem według kodeksu cywilnego odróżnić należy opóźnienie zwykłe i opóźnienie kwalifikowane, czyli zwłokę dłużnika. Dłużnik opóźnia się z wykonaniem zobowiązania, jeżeli nie spełnia świadczenia w terminie oznaczonym wyraźnie w treści zobowiązania lub wynikającym z jego właściwości albo, gdy termin nie był oznaczony, jeżeli nie spełnia świadczenia niezwłocznie po wezwaniu go do wykonania (zob. art. 455 kodeksu cywilnego). W myśl art. 476 kodeksu cywilnego, dłużnik dopuszcza się zwłoki, gdy świadomie, celowo, nie spełnia świadczenia w terminie, a jeżeli termin nie jest oznaczony, gdy nie spełnia świadczenia niezwłocznie po wezwaniu przez wierzyciela. Zwłoka dłużnika jest opóźnieniem w spełnieniu świadczenia, za które dłużnik odpowiada, co w myśl art. 471 kodeksu cywilnego rodzi obowiązek naprawienia Wierzycielowi szkody. Nie dotyczy to wypadku, gdy opóźnienie w spełnieniu świadczenia jest następstwem okoliczności, za które dłużnik odpowiedzialności nie ponosi. W związku z powyższym Wykonawca wnosi o modyfikację umowy w powyższym zakresie.

### Odpowiedź 2:

Zamawiający pozostawia § 17 „Kary umowne” Tomu III SIWZ (Wzór umowy) bez zmian.

Pełnomocnik Zamawiającego/  
Zarządu Spółki/Administrator  
Bezpieczeństwa Informacji - ABI  
Działu Organizacyjno-Prawnego

Sebastian Szczerba